

# 中国不丹边界谈判 28年获重要进展

## 双方举行第二十轮边界会谈;两国共同边界600公里,从未正式划定

本报综合报道 据外交部网站消息,10日,中国代表团团长、外交部副部长傅莹与不丹代表团团长、代理外交大臣坎杜·旺楚克在廷布举行中不第二十轮边界会谈。

### 不丹希望双方共同维护边境和平

傅莹表示,中国、不丹山水相连,文化相通。中方赞赏不丹坚持一个中国政策,愿与不丹加强合作,共谋发展。中国不丹边界谈判举行28年来取得了重要进展,两国边境地区保持和平与安宁。中方希望在过去谈判的基础上,同不丹一道努力,继续通过友好协商,寻求公平合理和双方都能接受的解决办法。

坎杜表示,不方高度重视中不关系,坚定奉行一个中国政策,高度赞赏中方长期以来奉行大小国家一律平等和睦邻友好的外交政策,愿在国际场合加强同中方的

协调配合。不方真诚希望早日解决两国边界问题,相信在双方共同努力下,一定能够找到妥善解决办法,并共同维护边境地区的和平与安宁。

### 两国尚未建交但保持友好往来

据外交部网站介绍,不丹是中国的西南邻国,两国共同边界长约600公里,从未正式划定。中国、不丹迄今未建交,但保持友好交往。1984年起,两国轮流在北京和不丹首都廷布举行边界会谈。

1998年,两国在第12轮边界会谈期间签署了《关于在中不边境地区保持和平与安宁的协定》。这是两国第一个政府间协定。协定中,双方同意,在边界问题最终解决之前,保持边境地区的和平与安宁,维持1959年3月以前的边界现状,不采取任何单方面行动改变边界现状。

### 中国西南边境图



我国的西南邻国,与我国西藏地区语言、风俗、文化相近,历史联系悠久。两国边界长约600公里,从未正式划定。

(地图来源:国家测绘地理信息局2008年版世界地图)

■ 表态

## 不丹国王:希望两国早日建交

本报综合报道 据外交部网站消息,10日,中国外交部副部长傅莹在不丹王宫会见了不丹第四世国王吉格梅·辛格·旺楚克。

傅莹转达了胡锦涛主席的亲切问候和良好祝愿。傅莹赞赏第四世国王历来重视对华关系,致力于发展中不关系和解决边界问题,表示中方珍视与不丹的友好关系,愿在和平共处五项原则基础上,继续推动两国关系发展,早日解决边界问题。

第四世国王表示他亲自参与于1984年启动的不中两国边界谈判,对过去28年来不中关系在政治、经

贸、人文等领域取得的长足发展深感欣慰和满意。来不丹旅游的中国游客人数以每年近100%的速度增长,中国已成为不丹第三大贸易伙伴。不丹坚定奉行一个中国政策,将在台湾、涉藏、人权等问题上继续支持中方立场。边界谈判已成为推进两国各领域交流合作的绝佳平台,只要两国关系继续沿着既定轨道向前发展,不中两国解决边界问题以及实现正式建交的目标必将早日实现。

据外交部网站介绍,不丹迄今未与中国建交,但保持友好交往。1979年起,两国领导人每年均互致国庆贺电。

# 神九返回舱在港免费展半月

## 神九航天员揭幕中国首次载人交会对接航天展,展出16组珍贵展品

据新华社电 正在香港访问的神舟九号航天员景海鹏、刘旺、刘洋,12日上午来到香港科学馆,为“中国首次载人交会对接航天展”揭幕。

“中国首次载人交会对接航天展”由香港特区政府康文署和中国载人航天工程办公室主办,从12日起一连15天向公众免费开放,展览共展出16组珍贵展品、一百多张有关神舟九号的照片、三名航天员的立体全身图像,以及介绍航天员在失重状态下进行多项实验的记录片段等。透过这些展品,观众能够进一步了解神舟九号的航天任务和三名航天员的情况。

展览展出的珍贵展品包括航天员重返地球乘坐的神舟九号飞船返回舱;2011年随天宫一号目标飞行器进入太空、见证了首次无人交会对接和首次载人交会对接全过程的国旗;神舟九号飞船返回舱主降落伞以及天宫一号与神舟九号交会对接模型等。

中国首位女航天员刘洋的相关物品也在展览中展出,包括她执行任务时穿着的宇航服、在太空工作生活时穿着的企鹅服以及她在太空亲手编织的中国结等。其他展品还包括太空自行车功量计元件、长征系列火箭模型、航天食品、航天员卫生用品包、救生物品包等。



昨日,香港举行“中国首次载人交会对接航天展”,观众在参观展览。

新华社记者 吕小炜 摄

■ 现场

## “航天员带陈醋辣椒酱飞天”

12日下午,香港中文大学逸夫书院大讲堂,来自香港8所高等院校的500多名师生与3名到访的神舟九号航天员景海鹏、刘旺、刘洋等对话。

问答环节,同学们对航天员在太空中生活13天的

食谱颇感兴趣。景海鹏介绍说,航天员食谱与大家平日饮食差不多,食品专家根据航天员的饮食喜好为他们配置了丰富的营养配餐,还不忘给喜爱酸辣口味的他带上山西陈醋和辣椒酱。首位女航天员刘洋补充道,航天员食品中还包

括巧克力、饼干等零食。“我们有维生素补充片,很可口,欢迎到北京航天城来品尝。”

对于中国何时能实现登月梦想的提问,中国载

人航天工程总设计师周建平说,中国正在进行空间站的研制,并且已经具备了登月的技术和经济能力,相信“不用太长时间就能实现中华民族登月的千年梦想”。 据新华社电

# 政府绩效管理加大试点力度

## 目前在北京、吉林、福建等14地区部门试点

据新华社电 记者12日从监察部获悉,按照国务院的部署和要求,我国将进一步加大政府绩效管理试点工作力度,加快推行政府绩效管理制度。

2011年,国务院批准建立政府绩效管理工作部际联席会议制度,并同意选择北京、吉林、福建、广西、四川、新疆、杭州、深圳和发展改革委、财政部、国土资源部、环境保护部、农业部、质检总局等14个地区和部门开展绩效管理试点工作。

据介绍,试点工作开展以来,各试点单位初步构建了各具特色的绩效考评指标体系,引导群众和社会各界有序参与政府绩效评价,强化对政府及其部门工作的过程监管和结果考评,并根据考评结果奖优罚劣,发挥了导向和激励约束作用,有效促进了政府职能转变和管理创新。

近日,政府绩效管理试点工作推进会在青岛举行,中央纪委副书记、监察部部长、政府绩效管理工作部际联席会议召集人马馼出席会议并讲话。会议提出,加快推进政府绩效管理制度,要进一步加强试点工作力度,推进绩效管理理念思路、方式方法和机制制度创新。